

谭成旭会见 荷兰欧渥艾索省代表团

本报讯(记者刘晓华)9月24日,荷兰欧渥艾索省省长、国王专员安德烈·海德玛率欧渥艾索省代表团来连访问。27日,市长谭成旭在香格里拉大酒店会见代表团一行。副市长张志宏、市政府秘书长衣庆焘参加会见。

谭成旭对荷兰客人的来访表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,大连市与欧渥艾索省恩斯赫德市互为友好城市,两市在经贸、文化、教育等领域开展了务实合作。当前,大连正在深入贯彻落实习

近平主席在辽宁考察时在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,深度融入共建“一带一路”,希望通过代表团的到访,能够深挖合作潜力,拓宽合作领域,扩大民间交流,推动双方友好合作取得更加丰硕成果。

代表团在连期间,与我市相关部门签署了石化行业和农村生态环境治理等领域的合作框架协议,安德烈·海德玛表示,大连是一座充满魅力和活力的城市,将以此次访问为契机,推动双方在更广领域更深层开展交流合作,促进两地共同繁荣发展。

(上接1版)

展览共设8个展区,分为迎接新中国、社会主义改造时期、全面建设社会主义时期、改革开放时期、奋进新时代及滨城巨变六大部分。共展出图片600多幅、实物400多件、文献档案资料60多份,还有一些珍贵的视频资料,全方位立体化呈现新中国成立70年来大连发生的历史巨变。展览注重突出党的领导,着重展现大连特色,既有宏大的历史叙事,又有细微的亲民情怀,充分体现代入感、参与

(上接1版)

谭成旭说,回顾“大连机车”120年的辉煌历史,我们感慨万千;展望未来,我们充满期待。当前,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记关于“两先区”建设重要指示批示精神,加快推进高质量发展,市委、市政府将一如既往地支持“大连机车”发展壮大,希望中车大连公司继续发扬“艰苦奋斗、敢为人先”的创业精神,在建设交通强国和中国轨道交通事业发展中再创辉煌,为大连全面振兴、全方位振兴作出更大贡献。

沪连卫生健康合作研讨会 昨在我市召开

本报讯(记者张丽霞)昨日,沪连卫生健康合作研讨会在大连市政府多功能厅召开。会上,上海市卫生健康委与大连市卫生健康委签署了《关于深化区域合作 全面提升卫生健康服务能力协议书》,上海市第一人民医院与大连市第三人民医院、复旦大学附属儿科医院与大连市儿童医院、上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心与大连市儿童医院、复旦大学附属肿瘤医院与大连医科大学附属第二医院分别签署合作协议书。上海市卫生健康委主任邬惊雷等三位专家分专题授



在连高校举行丰富活动向祖国真情告白 在迎国庆中厚植爱国主义情怀

本报讯(记者谢小芳)随着新中国成立70年华诞即将来临,连日来,大连各高校师生通过各种方式向党和祖国真情告白。广大师生在形式多样的迎国庆活动中厚植爱国主义情怀。

9月24日,在西岗区“我和我的祖国”——滨城之夏艺术节活动上,大连海洋大学组织教师党外人士与学生一起共同为市民奉献了一场充满青春活力和爱国激情的广场晚会。晚会现场激情洋溢,师生们满怀激情,用心中的梦想,唱响新时代共同携手奋进的主旋律。晚会节目精彩纷呈、形式多样。有活力四射的青春热舞,有高雅悠扬的古筝表演,有充满深情的独唱,还有气势宏伟的大合唱,现场不断博得观众热烈的掌声。此次活动是大连海洋大学党外人士践行合作初心,助力地方文化建设的重要体现。

9月25日,大连工业大学庆祝新中国成立70周年暨“玉山飞歌,礼赞中国”教职工合唱比赛上,由中国工程院院士朱蓓薇领唱的歌曲《草原上升起不落的太阳》将比赛气氛推向了高潮,这位“海参女杰”不仅用科研成果向祖国献礼,更用动人歌声向祖国告白,将敬业精神融入祖国颂歌之中。此次活动是大连工业大学“不忘初心、牢记使命”主题教育活动之一,“聆听初心故事,厚植爱国情怀”,学校各党总支、直属党支部组成19支参赛队依次登台,教职工们精神饱满,用颂唱、领唱、舞蹈、器乐演奏等多种表演形式,通过一首首歌唱祖国的动人歌曲,尽情抒发对党和祖国的热爱之情。《我的祖国》《映山红》《四渡赤水出奇兵》将现场观众带回那段战火纷飞的热血岁月;《大中国》《爱我中华》《长江之歌》《龙的传人》诉说着身为中华儿女的骄傲与自豪,使命

我市群众积极踊跃参观大连市庆祝中华人民共和国成立70周年展览 与50年前的自己再“相逢” 看往昔岁月赞祖国巨变

本报讯(孔晶 记者刘湘竹)“这不是你吗?”昨日,在《壮丽70年 奋斗新时代——大连市庆祝中华人民共和国成立70周年展览》在大连档案馆举办,在展览现场中山区老虎滩街道平安社区居民呼新东一眼就认出了展板上的妻子。两人惊呼失声,妻子田军更是热泪盈眶。结伴来看刚刚开展的展览,没想到能与50年前的自己意外重逢。

昨天是开展第一天,我市群众积极踊跃观展。据悉,国庆节期间正常开展,时间为上午9时到11时30分,下午1时到3

时30分。平日开展时间是下午1时到4时。展览将持续到年底。市民可以免费参观。

此次展览共设有8个展区,分为迎接新中国、社会主义改造时期、全面建设社会主义时期、改革开放时期、奋进新时代及滨城巨变六大部分内容。展览以近千份内容丰富、详实生动的图片、档案、文献资料为载体,运用视频、实物等多种展览方式生动展现大连在新中国成立70年来发生的历史巨变。在社会主义改造时期展区,有一张名为“旅大地区‘治山治水’

场面”的黑白照片。照片上一位青春少女梳着两条粗辫子,担着担子和大家一起挑运土石。田军回忆说:“我今年68岁,1966年下乡到金县董家沟公社,那时说让我们去支援旅大建设,这张照片应该是1969年前后拍的。当时真是太艰苦了,天特别冷,怕弄湿棉鞋我们都穿着水鞋,往鞋里塞满玉米叶,那么冷的天还能把棉衣湿透。虽然那么艰苦,可当时的人干劲十足,心思也单纯,想的就是怎么干好明天的活。现在看到这张照片,我特别激动,觉得自己没有白过,为社会主义建设

贡献了一份自己的力量。”“没有白过”是田军说的最多的一句话。田军说:“下乡3年零十个月,我回城进入医院工作,退休后过上了早上打太极拳,晚上跳跳广场舞的日子,开始享受生活了。那时候无法想象自己能过上今天这样的日子。”

展览上还有很多往昔岁月的印记:自行车、粮票、抢救菜和很多老厂的照片……参观群众们一路感慨,感慨生活天翻地覆的变化,“看到这些老物件感觉自己重新过了一遍一样,现在的日子太幸福了。”居民李庆兰说。

“不忘初心、牢记使命”主题教育

编者按
人才引领发展,人才决胜未来。近年来,我市深入贯彻习近平总书记在全国考察和深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,牢固树立人才引领发展战

略地位,加快实施人才强市战略,立足城市 and 产业发展所需,以事业感召人才,以环境吸引人才,以政策激励人才,以服务凝聚人才,多措并举着力集聚各方优秀

人才,投身大连“两先区”建设,涌现了大批优秀人才典型,成为新时代“大连需要人才,大连成就人才”的生动范例。从即日起,本报将在“不忘初心、牢记使命”主

题教育专栏里,陆续刊发各领域优秀人才事迹,彰显“近者悦,远者来”的人才发展环境,以此激励各类人才在大连连发展,安心安身安业。

储能路上的追梦人 ——记大连博融新材料有限公司总经理郝玥

作为大连博融新材料有限公司的奠基人,世界最大规模全钒液流电池电解液供应商的掌舵人,总经理郝玥一直带领企业员工致力于科技研发,使新技术、新产品得到应用推广,公司产品主要产钒氧化物、钒酸盐、钒电解液等,已达国际领先水平,有效推动了整个液流储能行业技术进步与产业升级。

2000年2月,郝玥怀揣着建设家乡的愿望来到庄河经济开发区,开始了他的梦想之旅。他带领研发团队将自主开发的冷冻分离技术、复盐法、添加剂、晶型生成及烘干条件控制成功应用于大规模生产,填补了国内空白。

2006年8月,中国科学院大连化学物理研究所找到公司,要采购10KG的硫酸氧钒固体应用于钒电池试制开发的中试阶段。考虑到生产成本和采

购数量,公司很多人都不同意接这个订单。但郝玥敏锐地感觉到这个订单可能是一次重大机遇,他和研发团队创造性地向化物所提出,使用硫酸氧钒液体作为钒电池的电解液,突破实验室阶段,实现大规模工业化应用。

由此,一个崭新的全钒液流储能电池用电解液产业化应用前景揭开了神秘的面纱。随后,公司与化物所成立液流储能电池联合研发中心,参与国家863计划立项课题——大功率全钒液流储能电池系统的研究与开发,同时负责液流储能电池关键材料——硫酸氧钒电解液的研制及再生技术的开发。项目成立后受到了党和国家领导人以及省市各级领导的高度重视。2008年,作为世界第四家,中国唯一一家高性能钒制品生产企业——大连博融新材

料有限公司在大连花园口国家新材料产业基地成立了。公司顺利通过了德国莱茵公司质量体系审核认证,取得了国家高新技术企业资质,成为国家有色金属行业标准的制定企业之一。

创新是企业发展的不竭动力,更是企业发展的生命力,郝玥投入大量精力在研发团队建设上,使公司始终走在同类企业的前列。2014年3月27日,当时世界最大的全钒液流储能电站项目——日本住友60MWh全钒液流储能项目第一批电解液顺利在公司下线,成功实现了全钒液流储能电解液在世界首次大规模工业化生产,奠定了公司在国际上的领导地位。在

人才引领发展·砥砺前行新时代

让天更蓝水更清地更绿 让人民群众获得感和幸福感更真切更深厚更饱满

(上接1版)重点整治工业企业挥发性有机物无收集系统直排、无处理设施直排等问题,完成1089个挥发性有机物整治项目,457个加油站及储油库油气回收改造,598家船舶、家具、印刷行业和汽修行业企业挥发性有机物整治。大力管控施工工地、矿山、裸露地面、道路施工等扬尘源。同时加快淘汰落后产能,培育发展低能耗、低污染的战略新兴产业。

水更清,治理城市黑臭水体 打响渤海综合治理攻坚战

临水而居是一种幸福。大连不断加大黑臭水体治理力度,让清清水成为百姓居住幸福感的重要来源。2016年《大连市水污染防治工作方案》正式出台后,黑臭水体整治进一步提速,仅两年时间就投入资金近6亿元,对泉水河、春柳河、周水河、周水河北支、大化明沟以及凌水河等6条河道进行综合系统治理,不但有效消除了黑臭,周边整体环境也大幅提升,城市水生态环境得到持续有效改善。“未发现新增黑臭水体、黑臭水体整治任务全部圆满完成”,大连由此成为辽宁省第一个通过生态环境部、住建部专项检查验收的城市。

为了让所有河流都变清变净,出台《实施河(库)长制工作方案》,使全市所有流域面积10公里以上的300余条河流全部有了“大管家”,并实施上、中、下游全流域治理,不断将河流治理工作向纵深推进。瓦房店地区复州河的上游,建设龙山污水处理厂一期提标和二期新建工程,从源头杜绝污水直排入河;在其中下游全面开展河道整



西山湖美丽景色。

本报记者吕文正 摄

治和畜禽养殖污染防治,建设4个乡镇污水处理厂。大连的水生态环境正越来越清,河流国考断面Ⅴ类和劣Ⅴ比例为零。

近两年来,全市共新建16座城市污水处理厂,提标改造13座污水处理厂,扩容改造2座污水处理厂,污水处理能力从124.3万吨/日增加到198.9万吨/日,全面达到一级A排放标准,污水处理能力提升60%,中心城区基本实现污水“全收集、全处理”。污水得到有效收集处理,也让大连的入海排污口彻底整治完成,近岸海域水质稳中向好,34个海水国控站位中一、二类海水比例达到97.1%。

丰收节前后连续亮相高端展销会 庄河名优农产品叫好又叫座

被评为“最受市场欢迎名优农产品”。参展产品中,树莓产品受到女性喜爱,海边鸭蛋受到中老年追捧,庄河蓝莓、庄河软枣以清甜的口感受到国家领导赞誉,软枣猕猴桃更以“小众水果”得到一致好评,300斤软枣猕猴桃开展当天上午即销售一空。在沈阳由辽宁省人民政府主办的第11届辽宁国际农业博览会上,庄河市成为首届主宾县,大连陈记果品有限公司的陈记冻尖把梨和辽宁庄河大骨鸡原种场有限公司的露鸟大骨鸡被评为“2018年辽宁省百强农产品品牌”。

在北京由中国农产品市场协会等单位举办的“2019中国农民丰收节千企万品助增收”活动中,庄河市组织大骨鸡、玉洋海产品、软枣猕猴桃、富硒苹果、海边鸭蛋、树莓产品、蓝莓酒等9家生产企业参展,现场达成合作意向80余单,庄河蓝莓

大连通过“划、立、治”,全面开展饮用水水源地环境整治。目前,全市13处县级以上饮用水水源全部达标,达标率100%。

渤海综合治理工作走在全国前列。率先完成渤海入海排污口无人机航拍工作,走在13个环渤海城市前列,得到生态环境部的肯定。配合生态环境部100组近300名环保技术专员做好环渤海区市县入海排污口排查,现场排查确认排放口3699个,现场监测排污口39个。编制印发《大连市渤海综合治理攻坚战作战方案》,76项重点任务已完成31项。组织开展海滩垃圾清理专项行动。

额达4万余元。大连鸭旺河农业发展有限公司的“岛蛋王”鸭蛋销售火爆,三天销售鸭蛋8000枚。在2019大连优质农产品展销会(庄河展区)上,共设展位60个,展出食用菌、瓜果蔬菜、水产品、粮油作物、药材、酒类等共100多种名特优产品。辽宁庄河大骨鸡原种场有限公司获得丰收奖和金奖,另有3家庄河企业获得金奖。20多家涉农企业、18家基层供销社在三天展期里共销售优质农产品50多万元。经销商协议采购油桃20万斤、庄河大骨鸡系列产品500吨、盐城地大米1000吨。土鸡蛋、大骨鸡、苹果、油桃、盐碱地大米、有机香菇等人驻京东地方馆。

据了解,庄河市委市政府多年来坚持

土更净,划定“红线”确保城市生态环境安全

大连高度重视土壤环境安全,认真贯彻落实《大连市土壤污染防治工作方案》、《大连市土壤污染治理与修复规划》,全面打响净土保卫战。城市以农用地和重点行业企业用地为重点,全面启动了土壤污染状况详查工作,并实施再开发工业企业地块调查评估备案制度,有效防范人居环境风险。

深入开展垃圾分类工作。坚持立法先行,建立健全规章制度,正式实施《大连市城市生活垃圾分类管理办法》,建立《城市生活垃圾分类以奖代补专项资金分配方案》。按照生活垃圾实施“有害垃圾、可回收垃圾、易腐垃圾和其他垃圾”的“四分法”要求,积极构建我市“分桶投放、分别收集、分车收运和分类处置”的分类体系,强化源头回收,着力扩大垃圾分类覆盖面,中心城区900个小区、4053个公共机构和单位实现了垃圾强制分类,城区分类覆盖居民比例达62.84%。

为给永续发展留下更多资源和空间,大连市大力进行生态保护红线划定,把自然保护区、森林公园、重要湿地、地质遗迹、风景名胜、重要饮用水水源地等圈在“红线”内保护起来,让经济开发和人类活动止步于红线。城市确定把省级以上禁止开发区和生态功能最重要、生态环境最敏感的区域纳入生态保护红线范围的划定原则,已初步划定生态保护红线总面积2437.89平方公里,形成“一屏、一脊、多点”的生态保护红线分布格局。

“生态优先、绿色发展”,高度重视农业供给侧结构性改革,以工业化理念发展现代农业,以市场为导向抓品牌提升,以农业增效、农民增收为中心延长产业链,以开展农业品牌“庄河质造”行动为抓手,坚持标准化、特色化、高效化、现代化的发展方向,大力开展优质农产品品牌建设,着力提升庄河优质农产品品质,积极打造庄河优质农产品品牌,加速构建庄河农业品牌商业生态,加快构建农产品流通体系,加快农产品产销对接,集中宣传展示优质农产品,畅通农产品销售渠道,农产品的竞争力和影响力得到显著提升,有力促进了庄河市现代农业高质量发展和农民增收致富。